

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.667

Lunes, 9 de Octubre de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

## Hacia la creación de una nueva Sociedad de Naciones

En la Conferencia de Dumbarton Oaks ha sido aprobado el proyecto de Estatuto Su objetivo principal será el mantenimiento de la paz y la seguridad internacional

### EL CONSEJO DE SEGURIDAD ESTARA COMPUESTO POR ONCE NACIONES

Washington, 9 (5 t).—El correspondiente del «New York Times», James Reston, ha comunicado a su periódico el siguiente anticipo del informe de la Conferencia de Dumbarton Oaks, que debe publicarse a las diecisiete horas del día de hoy: De fuentes autorizadas me dicen que el informe recomendará la creación de un organismo internacional para promover el establecimiento de la paz y seguridad internacionales y su mantenimiento, con la menor utilización posible de los recursos mundiales humanos y económicos. Reston afirma que el informe completo hará propuestas para la creación de una Asamblea general, de un Consejo de seguridad, de un Tribunal de justicia internacional, de un Comité militar y otro para economía social. EL PROYECTO DE ESTATUTO DE LA NUEVA SOCIEDAD DE NACIONES Añade que el proyecto de Estatuto

para la nueva Sociedad de Naciones contiene los puntos siguientes: Primero. El objetivo principal es el mantenimiento de la paz y seguridad internacional, para cuyo fin se tomarán las medidas colectivas necesarias, al objeto de eliminar las amenazas contra la paz y los actos de agresión, y de promover, por medios pacíficos, el arreglo de disputas internacionales que pudieran conducir a un conflicto armado. Segundo. El proyecto pone de relieve que la autoridad principal para el mantenimiento de la paz, seguridad y orden internacionales, debe recaer sobre el Consejo de seguridad, compuesto por once naciones, entre las cuales Inglaterra, Estados Unidos, Rusia, China y Francia tendrían puestos permanentes. Los seis puestos no permanentes serían elegidos por la Asamblea general cada dos años. Tercero. El proyecto dice que no se llegó a un acuerdo sobre cómo debía de votar el Consejo cuando se

produjera una acusación de agresión contra cualquiera de los cinco miembros permanentes del mismo. En la Asamblea general, cada nación tendrá un voto, y las decisiones se tomarán por una mayoría de las dos terceras partes de los que están presentes y puedan votar. Cuarto. El proyecto propone la creación de un Comité militar para asesorar al Consejo de seguridad, el empleo de las fuerzas con el fin de repeler agresiones y para la redacción de los planes de creación de un sistema regulador de la producción de armamento. Quinto. El texto del documento en que se delimitan las funciones de la Asamblea general pone de relieve que sólo tendrá funciones asesoras, y que sus recomendaciones serán limitadas. Sexto. El proyecto no dice nada sobre cómo deberán los Gobiernos instruir a sus delegados en el Consejo, en las votaciones. Se sobreentiende que esta cuestión será decidida por los jefes de las grandes potencias en la reunión que han de celebrar antes de fin de año. El proyecto no estipula qué clase de fuerzas deberán ser puestas a disposición del Consejo de seguridad por las naciones que lo integren, suponiéndose, asimismo, que este asunto será zanjado por los jefes de Estado en su próxima Conferencia. No se dice nada respecto a que el Consejo de seguridad pueda disponer de las tropas de un país sin la previa aprobación del mismo. Reston agrega que aun cuando no está muy claro el proyecto, parece desprenderse que los miembros permanentes del Consejo de seguridad tendrán derecho a oponerse a las propuestas hechas por la Asamblea general. El punto de más difícil solución para el pueblo de los Estados Unidos, dice Reston, es el siguiente: ¿Quién dará instrucciones al derecho norteamericano en el Consejo de seguridad?—Efe.

## Bolonia, al alcance de la artillería aliada

Los alemanes se apuntan un éxito defensivo al Sur de la ciudad

### LOS ALIADOS CRUZAN EL RIO SERRA

Comunicado aliado Cuartel general aliado del Mediterráneo, 9 (5 t).—El comunicado oficial del día de hoy dice: Lluvias persistentes e intensas han hecho a impedir la realización de operaciones en gran escala en el frente italiano. A pesar de ello, tropas del octavo Ejército han rechazado fuertes contraataques enemigos del monte Farneto y han avanzado a través del río Fiumicino, expulsando al enemigo de monte Dil Gallo y monte Gattana. Las fuerzas norteamericanas del quinto Ejército han expulsado al enemigo de Barbarolo y monte Castellazzi y han avanzado casi cuatro kilómetros en la carretera de Bolonia. Sus novedades en el resto del frente. Aire: El mal tiempo anuló la mayor parte de las operaciones proyectadas.

zado mediante contraataques. En el sector costero del Adriático continúan los combates con gran violencia, desplazándose hacia el terreno montañoso de esta costa.—Efe. Bolonia, al alcance de la artillería Londres, 9 (7 t).—Bolonia está ya al alcance de los cañones norteamericanos, comunican a la Agencia Reuter desde el Cuartel general aliado en el Mediterráneo. Las dos alas del avance británico en el Peloponeso cierran rápidamente sobre las fuerzas alemanas que quedan en la península—añade la información—, y al parecer, los germanos han evacuado Corinto.—Efe.

### Cruce del río Serra

Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 9 (5 t).—Cerca de la costa occidental ha sido cruzado el río Serra y las tropas aliadas han penetrado en los pueblos de Ripa y Serravalle, situados ambos a unos ocho kilómetros al Sur de Massa, según se anuncia oficialmente.

A 16 kilómetros de Bolonia Roma, 9 (5 t).—El quinto Ejército está a 16 kilómetros de Bolonia, después de haber avanzado varios kilómetros a través de un terreno enfangado y duramente defendido, según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general aliado en el Mediterráneo.

### Rreferencia alemana

Berlin, 9 (5 t).—Del comunicado de hoy: En Italia central, nuestras tropas, desde hace días luchan tenazmente al Sur de Bolonia, han alcanzado un nuevo y gran éxito defensivo. El enemigo consiguió penetrar en algunos sectores en nuestra primera línea, a costa de pérdidas sensiblemente. En ella fué contenido y rechazado.

### PROSIGUEN LOS ATAQUES AEREOS CONTRA ALEMANIA

Berlin, 9 (5 t).—Del comunicado de hoy: Continúa el fuego de hostigamiento con la «V-1» contra Londres. Los angloamericanos prosiguen sus ataques terroristas contra la población civil en la región occidental y suroccidental de Alemania. Los ataques a ras de tierra, dirigidos sobre todo contra ciudades y zonas de viajeros. Doce bombarderos han sido derribados.—Efe.

### El ministro de Educación Nacional, a Córdoba

Valencia, 9.—Esta mañana, a las diez, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha salido con dirección a Córdoba con objeto de clausurar el Congreso de Ciencias que se celebra en aquella capital. Acompaña al ministro el director general de Enseñanza superior don Luis Ortiz Muñoz. Acudieron a despedirle todas las autoridades y jerarquías valencianas.—Logos.

## EL FERROCARRIL BARCELONA-MADRID PASARA POR TARRAGONA

### Inauguración, en Burgos, de la estación de autobuses

Burgos, 9.—A mediodía de hoy, bajo la presidencia del director general de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por carretera, don Amalio Hidalgo, que ostentaba la representación del ministro del ramo, se ha efectuado la solemne inauguración de la estación de autobuses de Burgos, recientemente construida por el Ayuntamiento. El director general de Ferrocarriles llegó a Burgos a primera hora de la mañana, acompañado de altos funcionarios del ministerio de Obras públicas. A las doce se trasladó el señor Hidalgo a la estación, que ha sido construida en la calle de Miranda, frente a la histórica casa de Miranda. Fué recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación y todas las demás autoridades y jerarquías de la ciudad. Bendijo el edificio el obispo. Verificada la bendición, el director general de Ferrocarriles se dirigió a la gran entrada que sirve de acceso a la estación y cortó la cinta de los colores nacionales, con lo que quedó inaugurada la estación. Después, en

el piso principal de la misma, donde se halla instalado un magnífico restaurante, se sirvió una copa de vino español, pronunciando discursos el alcalde y el director general de Ferrocarriles. La estación inaugurada ocupa una superficie de 4.000 metros cuadrados, en un lugar situado en el ensanche, al pie del ferrocarril de Irún y en la confluencia de la carretera de Madrid. Tiene grandísima importancia para la capital la entrada en servicio de la nueva estación, ya que de Burgos parten más de treinta líneas de viajeros. El edificio es de construcción moderna y la fachada es toda de piedra. Consta de tres plantas y el andén ocupa una superficie de 1.400 metros cuadrados y 700 las aceras. En la planta baja figuran los vestíbulos y la administración de cada empresa, teléfono público, un gran mapa de la provincia y los carteles indicadores de la salida de los coches. En el piso segundo, un magnífico restaurante y, en el tercero, los servicios administrativos y una hospedería capaz para 120 personas. Las

obras han sido realizadas por el Ayuntamiento y completadas por la Sociedad «Auto-Estaciones» y han sido planeadas por el arquitecto don José Luis González Martínez.—Logos. El ferrocarril Barcelona-Madrid pasará por Tarragona Tarragona, 9.—La noticia de que el ferrocarril Barcelona-Madrid pasará por Tarragona, ha causado muy buena impresión en esta capital. Este acuerdo ha sido tomado en el último Consejo de ministros, y en el mismo se declaró urgente la construcción de los enlaces Lérida-Reus-Tarragona con la Compañía M. Z. A. y la renovación de la doble vía entre Reus-Tarragona. Esto quiere decir que la imperial ciudad verá satisfechos sus antiguos deseos de que los trenes directos Madrid-Barcelona pasen por esta ciudad con el siguiente recorrido: Barcelona, San Vicente, Tarragona, Reus, Zaragoza y Madrid. La subasta de las obras se efectuará en breve. De esta manera enlazará una gran parte de Aragón con Cataluña.—Logos.

## Lluvias abundantes en varias regiones

Madrid, 9.—Estado general del tiempo: Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado abundantes precipitaciones hacia la provincia de Santander. También ha llovido en el resto de la región cántabra y cuencas del Ebro y Duero. Tiempo probable: Este de Cantabria y alto Ebro, continuación del régimen de chubascos. Cataluña, algún chubasco. Resto de España, cielo con algunas nubes aisladas. Temperaturas: Máxima de 23 en Castellón; mínima de 3 en Valladolid. Máxima de ayer en Madrid, 14,6; mínima de hoy, 7,5.—Logos.

No hay arte profesional por íntimo y privado que nos parezca, que no tenga su pesa en la vida pública, ni sitio de gobierno en la organización sindical Elecciones sindicales: 22 de Octubre

## CHURCHILL Y EDEN, EN MOSCÚ

### Conferenciarán con Stalin y Molotof

#### La visita está relacionada con la reciente entrevista Churchill - Roosevelt

Londres, 9 (7 t).—Churchill y Eden han llegado a Moscú, según anuncia la radio de la capital soviética. En dicha ciudad se encuentran igualmente el jefe del Estado Mayor general imperial, sir Alan Brooke, y el general sir Hastings Ismay.—Efe. Londres, 9 (7 t).—El primer ministro adjunto, mayor Attlee, ha dado cuenta a la Cámara de los Comunes de la llegada a Moscú de Winston Churchill y Anthony Eden, con objeto de conferenciar con Stalin y Molotov, y como consecuencia de la entrevista celebrada en Quebec entre el jefe del Gobierno británico y el presidente Roosevelt. «El mariscal Stalin—dijo Attlee—que no pudo aceptar la invitación de acudir a Quebec, vió con placer la oportunidad de conferenciar tan pronto con el primer ministro y el secretario del Foreign Office. La reunión de Moscú goza de la completa aprobación de los Estados Unidos, a cuyo Gobierno representará en las conversaciones el embajador del mismo en Moscú, Averil Harriman.»—Efe.

## Desembarco aliado, por mar, en Holanda

### Se lucha dentro de la ciudad de Aquisgrán

#### Patton reanuda su ofensiva entre Nancy y Metz

Londres, 9 (7 t).—«Los canadienses—comunican del Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado—han realizado un desembarco por mar, en Terneuzen, en tierra firme zelandesa, frente a la isla de Seveland meridional, al Este de Walcheren. La flota de desembarco, británica, fué concentrada en secreto en el canal de Terneuzen y llevada durante la noche al estuario del Escalda. A última hora, ingenieros holandeses facilitaron el paso de la flotilla, que efectuó dos desembarcos, a kilómetro y medio uno de otro. Ahora está siendo transportado el armamento pesado, antitanques y carros de combate.»—Efe.

### COMUNICADO ALIADO

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 9 (5 t).—El comunicado oficial del día de hoy dice: En su avance alrededor del estuario del Escalda, las tropas aliadas han liberado Hoogerheide y Caimphout, al Norte de Amberes. Al Sur del estuario se ha luchado duramente en la cabeza de puente sobre el canal Leopoldo. Al Oeste de nuestro saliente holandés se registran combates locales al Este de Hertogenbosch. Las tropas aliadas han estrechado la brecha abierta por ellas al Noroeste de Aquisgrán, hasta reducir la distancia que separa los extremos del cerco a ocho kilómetros. Las tropas que avanzan por el Norte han progresado kilómetro y medio al Suroeste y Sures de Osben, mientras que las unidades que avanzaron hacia el Norte el domingo por la mañana, después de un bombardeo aéreo preliminar, han progresado tres kilómetros en dirección de Verlan-Teheide, a cinco kilómetros al Noroeste de Aquisgrán y hasta el monte situado a un kilómetro al Este de Haaren. Al Norte de este sector nuestras fuerzas han vencido la resistencia enemiga y se han apoderado de Ooidtwillen, a dos kilómetros al Noroeste de Alsdorf, que fué conquistado previamente. En toda la región de Aquisgrán se registra considerable fuego artillero, de armas cortas y de ametralladoras del enemigo. Al Suroeste de Hurlgen nuestro avance a través de un terreno accidentado tropieza con fuerte resistencia por parte de las defensas de campaña del enemigo. Ha sido rechazado un contraataque alemán. En el sector de Metz hemos expulsado al enemigo de la parte meridional de Mazieres les Metz. Continúa la dura lucha en el fuerte de Driant. Nuestras fuerzas han atacado al Norte y al Noroeste de Nancy y han liberado las ciudades de Moivrons, Ajoncourt, Jendelincourt y Chenicourt. En los contrafuertes de los Vosgos hemos capturado prisioneros y ganado más terreno contra dura resistencia enemiga, alrededor de Le Thillot. El pueblo de Romanchat fué tomado después de dura lucha.

### ataques enemigos ante Saint Nazaire, Lorient y La Rochela.

#### PATTON REANUDA SU OFENSIVA

París, 9 (5 t).—Ha sido reanudada esta mañana la ofensiva del general Patton entre Nancy y Metz, en un frente de 32 kilómetros de largo, según se anuncia oficialmente. Ha sido limpiada de soldados alemanes la localidad de Manoncourt sur Seilles, a 17 kilómetros y medio al Norte de Nancy, y ha sido rechazado un contraataque germano en Marrange, a 12 kilómetros al Noroeste de Metz. Hasta el momento van capturados 1.700 prisioneros, entre ellos muchos oficiales.—Efe.

#### EN AQUISGRAN SE LUCHA DE CASA EN CASA

Bruselas, 9 (5 t).—De casa en casa se lucha ya en la sitiada ciudad de Aquisgrán, según afirma un correspondiente de la Prensa combinada americana. Añade que aun cuando el cerco no es completo todavía, la única vía de salida, un boquete que no llega a seis kilómetros de anchura, está constantemente batida por las fuerzas del primer Ejército de los Estados Unidos.—Efe.

#### El proceso contra el ex gobernador del Banco de Italia

#### Se le acusa de haber entregado 20 toneladas de oro a los alemanes

Roma, 9 (5 t).—Hoy comenzó en el Palacio Corsini el proceso contra el ex gobernador del Banco de Italia, Vicente Azzolini, acusado de haber entregado veinte toneladas de oro a los alemanes, pertenecientes a las reservas de la nación, y de colaboracionista. Antes de comenzar el juicio fué establecido un cordón de carabinieri alrededor del edificio, y sólo fueron admitidas cincuenta personas, casi todas ellas representantes de los seis partidos políticos. Hay citados 21 testigos, de ellos ocho solicitados por la defensa. Entre éstos figuran el ex ministro de Hacienda, Cambi, y el yerno del ex Rey Víctor Manuel, conde Calvi de Bergoli. Los dos se encuentran fuera del territorio liberado. Efe.

#### Numerosas detenciones en El Ecuador

Guayaquil, 9 (2 t).—La Policía ha detenido a numerosas personas que desempeñaron cargos en el régimen de Arroyo del Río. Entre los detenidos figuran el coronel Cantos, ex jefe de la zona militar de Guayaquil. Oficialmente se guarda gran reserva sobre las detenciones, que se estiman continuarán durante algunos días.—un intenso fuego enemigo. Fracasaron Efe.

ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES SINDICALES

Reuniones de Mandos Comarcales en la Delegación Sindical Provincial

Al objeto de recibir instrucciones y normas sobre cómo han de verificarse las próximas elecciones sindicales, puestas que han de ser cubiertas en las mismas y forma en que han de cubrirse éstos en las Hermandades locales, se han celebrado varias sesiones en la Delegación Sindical Provincial con los Mandos comarcales, jefes y secretarios de los distintos Sindicatos provinciales, habiéndoles expuesto por la Delegación provincial el criterio del Mando nacional de incorporar a todos los productores a las tareas sindicales, y por el vicesecretario provincial de Ordenación Social les fué puesto de manifiesto la mecánica general de las elecciones en cada una de las Secciones, Social y Económica, y la forma en que han de confeccionarse las listas de electores y elegibles dentro de cada Entidad.

Los asistentes a las reuniones expusieron las dudas que la aplicación del sistema suscitaba, las cuales fueron resueltas por las jerarquías provinciales.

La peregrinación Terciaria de Madrid a la Cueva de Santo Domingo

Estaba formada por un centenar de personas. Ayer por la tarde regresó a su punto de procedencia

Siguiendo la costumbre establecida en años anteriores, las Ordenes Terciarias establecidas en los conventos de religiosos dominicos de Madrid vinieron ayer a Segovia, como habíamos anunciado oportunamente, para pasar la noche en adoración ante el Santísimo Sacramento en la Santa Cueva de Santo Domingo.

La peregrinación, compuesta por un centenar de personas, al frente de las cuales figuraban varios Padres dominicos, llegó a nuestra ciudad en el tranvía de la noche. En la estación esperaban a los peregrinos algunas hermanas de la Orden Tercera de Santo Domingo en Segovia, y seguidamente marcharon a la iglesia de las citadas religiosas en la que visitaron el Santísimo, cantándose a continuación una salva. Después, en la vicaría de hermanas terciarias cenaron los peregrinos que no lo habían hecho en el tren.

A las doce de la noche la peregrinación descendió a la iglesia de Santa Cruz, desde donde procesionalmente fué llevado el Santísimo Sacramento a la Cueva de Santo Domingo, en la que, durante la noche, hubo diversas actos de culto, comenzando con una hora santa. Hubo a continuación otra hora de meditación espiritual acerca del martirio y sufrimiento de la Santa Patriarca pasó en la Santa Cueva, que fueron, como es sabido, semejantes a los que el Salvador soportó en la Pasión.

Se celebró la primera misa a las cuatro de la mañana, en la que concurrieron los terciarios y dominicos de Madrid, juntamente con sus hermanos de Segovia, continuando los cultos hasta el amanecer. A las siete y media el Santísimo fué devuelto, también procesionalmente, a la iglesia de Santa Cruz, dándose por terminada.

ACADEMIA CATOLICA DE OBRERAS

A partir del día 10 del actual y hasta el 14 inclusive, de siete a ocho de la noche y en el local de dicha Academia, estará abierta la matrícula correspondiente a las clases que se explican en este Centro en la forma establecida en años anteriores.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Obra Sindical «Artesanía» Materias primas.—Se avisa a todos los artesanos de la provincia que deseen obtener materias primas, avisen a la mayor brevedad, por medio del jefe local de Artesanía, o al delegado sindical local, a esta Jefatura provincial, donde se les darán instrucciones para poderlas obtener.



LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

Merecida y brillante victoria de la Gimnástica sobre el Salamanca, por 2-1

Al encuentro asistió numeroso público y durante los noventa minutos el interés y la emoción no decayeron un solo momento

Nuestro comentario

—¡Vamos, que con lo de hoy si que tiene usted tela para su crónica de mañana!

Este era el clamor general cuando salíamos de El Peñascal.

Y tenían mucha razón los que así se expresaban. Porque hubo mucho, y bueno, en el partido de ayer. Pero lo que nosotros queremos resaltar y muy en primer término, fué el brío, el entusiasmo por vencer de todos los jugadores gimnásticos. Y lo resaltamos, y ponemos en la cumbre de nuestro personal elogio, ya que—con cuánta complacencia lo consignamos!—, este brío, este coraje, va resultando el denominador común de los segovianos en cuantos partidos celebran en la competición. Porque si al encuentro con el Valladolid y al de ayer le echaron furia, aún pusieron mayor dosis de ello, si cabe, en el de Béjar, ausentes del calor de sus incondicionales, y esto es más de estimar puesto que esa ansia de victoria, de perseverar en los partidos que celebran fuera de casa, les llevará a situarse en lugar preferente en la clasificación del grupo.

Viendo ese tesón y ese afán de triunfar, al cronista se le desvaneció el temor que le invadía cuando llegó al campo de juego. Porque es verdad que antes del partido nos sentíamos un poco pesimistas. Y es que para nosotros el partido de ayer era lo que en el argot del oficio llamamos un "hueso muy duro de roer". Veamos el por qué.

Legaba a nuestra capital el once salmantino rezumando moral por sus dos rotundas victorias con goleadas que no dejaban la menor sombra de duda sobre su positiva valla. Como contraste, estaba la dificultad que había en los de casa para alinearse un once al que, sanciones y lesiones, merecieron ya su exiguo número de jugadores. Aquí radicaban nuestros temores, porque si siempre es peligroso sacar nuevos elementos, lo era aún más teniendo en cuenta el enemigo con el que habían de enfrentarse.

Con todo eso por delante, ¡jemos ganado! Y, esta victoria, que somos los primeros en justipreciar en todo su valor, no nos ha llegado de rondón, ya que los salmantinos son gente en el fútbol—hay acoplamiento y dureza, más de lo conveniente, en su once—y desde el comienzo del partido se pudo advertir esa compenetración, mezclada con unas ansias locas de seguir puntuando como en días anteriores. Por esto es infinitamente más valorable el triunfo gimnástico.

Hay, ¡cómo no!, en el once local, defectos, como la falta de colocación adecuada para cada momento, particularmente en ese retrasarse la línea media dejando huérfana de asistencia a esta delantera áhita siempre de tirar a la puerta. Pero todo esto, y algún otro huerfancillo que apuntaríamos si el día fuera el día de los reparos y no el de los elogios, como lo es, se irán subsanando y nuestro equipo hará en este su primer campeonato el papel que nosotros le deseamos y el que Segovia, nuestra querida Segovia, apetece y merece.

Para todos los jugadores, con su entrenador por supuesto, nuestra cordialísima felicitación. Sin hacer distinciones hemos de consignar que el triunfo se debió a la formidable labor de la línea media (a pues aquí radicó la victoria), en esa doble batalla de los trios de ambos equipos. Se incluyó la contienda de Luis, que ayer fué el mejor hombre de los veintidós, no fallando un solo minuto del partido. Con él rayaron a gran altura—que ya es rarísimo—los medios Casas (magnífico en el corte y servicio, y sobre todo velocísimo), y el debutante Hernán, que durante toda la tarde tuvo marcadísimo a su extremo Nano, a quien no dejó servir un solo balón.

¡Bravo, muchachos, así se juega al fútbol!

En la puerta, Calderón realizó paradas de indudable clase, como aquella al tiro fantástico de Dámaso, pero se equivocó notándose demasiada nerviosidad. Su pareja defensiva más firme por el lado de Mendoza, rapidísimo y de fuerte pegada en el despeje, si bien Costa salvó el partido con aquel despeje de cabeza, oportunísimo, y aunque no juzgamos más que por esto—y ayer hizo mucho más—mereciera nuestro aplauso.

En la delantera, la inclusión de Ló-

pez constituyó un indudable acierto, pues con el incansable—y algo más—Cerezo, fueron los interiores que bajaron a recoger los balones de la media, no escatimando el tirar a la puerta en cuantas ocasiones se les presentaron. En suma: que ayer hubo interiores y, por consiguiente, el debido engarce en la delantera. Los extremos Pedrito y Pascual realizaron jugadas de verdadera clase y no desperdiciaron ninguno de los balones que les llegaron. Y Segundo, aunque muy marcado toda la tarde, cumplió a pesar del fuerte golpe recibido. Lo que se dice una gran tarde de los gimnásticos, que esperamos sabrán repetir en sucesivos partidos. Y nuestra enhorabuena a todos.

El Salamanca De los forasteros, cabe decir que es equipo de valía, aunque los avatares del juego les hizo pasar por el duro trance del descenso en su categoría anterior. De este conjunto nos gustó su acoplamiento primero y, por individualidades, su portero, que supo librar a su once de un mayor tanteo adverso. También está bien la defensa, aunque algo brusca, y el medio centro tuvo momentos de gran inspiración y acierto y con sus compañeros forma una sólida línea.

En la delantera, brilló Dámaso, como conductor del ataque y por su gran peligrosidad en el disparo. Sus compañeros de línea no prodigaron los tiros como cabía esperar de sus anteriores goleadas. Verdad es que los extremos estuvieron como atados con la vigilancia de los medios contrarios, tanto, que Nano dió muestras de su contrariedad con ademanes inadecuados.

Resumiendo; aunque este equipo no nos resultara el que a priori nos habíamos figurado, tampoco nos defraudó y, desde luego, le consideramos como uno de los favoritos en la competición.

El juego Nuestro block, lleno de notas, nos dice que, en los primeros momentos, dominan los forasteros, llegando a la puerta y disparando alto. Reacción gimnástica con avance que corta una mano salmantina, que se castiga con golpe franco que no tuvo consecuencias.

En otro, promovido por falta a López, cerca del área, lo tira Casas y remata Segundo de cabeza, también alto, por poco. Seguidamente, en una fuerte entrada de la defensa, cae conmocionado Segundo y tiene que ser retirado del campo. Van quince minutos. Tirada la falta no ocurre nada. Avance forastero teniendo que ceder el córner la defensa local. Hay otro ataque salmantino que pone en peligro la puerta de Calderón. Presiona el Salamanca y a los veintidós minutos Dámaso, en tiro raso y colocado, marcó el gol, primero y único para su equipo. Reacción gimnástica. Vuelve Segundo al terreno de juego y es ovacionado. Se suceden dos avances de Segovia sin consecuencias. En otro, muy bien llevado por López, cede a Pascual, quien tira y rechaza el pos-

te—un tiro de los típicos de este extremo—pero el rechazo lo recoge oportunísimo López y envía el balón a las mallas. Es el gol del empate y las palmas echan humo.

Se reanuda el juego y atacan los locales, llegando con facilidad al área, entrando fuerte la defensa salmantina a Pascual, agrediendo ambos jugadores y siendo expulsados del campo. El obligado acoplamiento deduce unos momentos el juego. A los pocos minutos registramos un bonito avance gimnástico iniciado por Casas, que pasa a López, y éste cede a Cerezo que dispara, saliendo alto. Hay una falta de Hernán cerca del área y castigo lo despejó muy bien Luis, de cabeza. Este fué un momento de peligro para los locales. Otro imponente tiro salmantino que Calderón, con apuros, cede a córner. Tirado, se produce un lío ante la portería segoviana, teniendo que ceder nuevamente a córner, tirado, el cual termina este tiempo.

Segunda parte Se inicia el juego con ligero dominio local en el que obtienen un córner a su favor. Lío ante la puerta salmantina con tiro de Luis, que sale alto por centímetros. El juego decae en calidad. Se suceden varias faltas de ambos equipos, sin consecuencias. Hay un peligroso avance forastero, sin resultado. Le sucede otro gimnástico, originado por un buen servicio de Hernán a Pedrito que centró, tiró fuerte Segundo y el balón débilmente rechazado, lo recoge de nuevo Pedrito quien, magistralmente, cedió a Hernán, que se había internado adelante y este jugador tira y marca el segundo gol gimnástico, que habla de ser el de la victoria. Las palmas debieron oírse en Londres. Iban diez y ocho minutos.

Seguidamente incurren en falta los forasteros, y en el golpe franco con que se les castiga hay peligro para su puerta. Después, en otro avance gimnástico, tira fuerte López, saliendo alto por muy poco. Ahora el peligro está ante la puerta de Calderón, que bioca. Un magnífico centro de Pedrito, en la misma boca de gol, lo recoge Salinas oportunísimo. Dos tiros seguidos contra los segovianos, que Calderón bloca con apuros. Presiona Salamanca, y los peligros ante Calderón se suceden, cediendo en una, a córner, sin consecuencias. Estupendo avance gimnástico, muy bien llevado por Cerezo, que centra, templadísimo, rematando Segundo de cabeza y recogiendo el portero en magnífica parada. Esta ha sido una de las bellas jugadas de la tarde. Avance alterno, y en uno de los salmantinos, Costa saca de cabeza un balón que ya se tenía por tanto. El público ovaciona esta jugada precisa del defensa gimnástico que libró a su equipo del empate, pues sólo faltaban tres minutos.

(Continúa en la página 3)

da con esto la adoración habida durante la noche en la Santa Cueva.

Después, y a pesar de los desahuciable del tiempo, los peregrinos, siguiendo asimismo la costumbre establecida en años anteriores, marcharon al santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, donde se cantó una salva, terminada la cual giraron una visita al sepulcro de San Juan de la Cruz.

La mañana la pasaron los peregrinos visitando la Catedral y diversos templos, y a las cinco de la tarde, como despedida, asistieron a un acto eucarístico en la iglesia de las Dominicas. La peregrinación emprendió el viaje de regreso a Madrid en el tren de las siete de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Dionisio Alonso Segovia, de cuatro años; María Teresa Herrero García, de 28 años.

Matrimonios.—Pablo Otero Herrero, con María Emperatriz Sacristán Ramos; Julio Bernardos Jiménez, con María de las Nieves Abad; Marcos Adeva Herranz, con Adoración López Pastor; Gabriel Pons y Pons, con Trinidad Sanz Ordóñez, y Amancio Tapia Villa, con Juliana Lázaro Hernanz Sanz.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 7.—Premiado con 25 pesetas, número 153. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 53.

SUCESOS

Un herido grave por una caída casual

Bonifacio Gómez Gómez, de veintisiete años de edad, domiciliado en esta capital, Valdevilla, número 4, se produjo en el día de ayer, a consecuencia de una caída casual en la vía pública, la fractura completa de tibia y peroné, por su tercio inferior de la pierna derecha.

Por tal motivo, fué asistido en la Casa de Socorro, siendo calificadas las lesiones por el personal de guardia, de pronóstico reservado.

El herido, una vez curado, pasó al Hospital de la Misericordia.

ESPECTACULOS

Juan Bravo

Martes, 10 EN ESPAÑOL

Claudio Gora y Mariella Lotti en SACRIFICIO

Funciones: A las 7,30 y 10,45

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

TRABAJO SE VENDEN cinco cierres metálicos con sus cerros y herrajes. Azoguejo, 2, antigua pescadería de Juan José.

FURGONETA Fiat 10 HP., cinco ruedas, cupo gasolina, documentación en regla, vendo. José Zorrilla, 58.

CRUCES de cementerio, ocasión, hierros y metales viejos, véndense, Perocota, 4 (Azoguejo).

FINCAS rústicas, se venden 20 obras. Escobar de Polendos. Informes, Julio Benito, Valseca.

VENDIENDO tresillos, sillones, butacas, armarios, sillas, etc. Restauración y compra de muebles. Frente Banco España.

TEJAS y ladrillos, inmejorables en su clase, vende a precio formal de tasa, Sixto Pescador, Melque de Cercos (Segovia). Los domingos y días festivos no se despacha.

ESTUFA serrín y varios muebles, véndense, Plaza de la Merced, 1, 2.º. De cuatro a siete.

RADIO PHILIS, todas ondas, véndese. San Frutos, 15.

NOVILLA primeriza, recién parida, vende Julio Escobar, en Garcillán.

VENDO 200 ovejas o la mitad partir. Luciano Manso, en Marazuela.

VACA suiza preñada, producción 45 cuartillos, vende Fidela Gil, en Navas de Oro.

VACA suiza, recién parida del primero, con su chota, vende Nicolás Martín, Paradinas.

VACA suiza, recién parida del tercero, y su chota, se venden. Félix del Caz, Valdesimonte.

CABRA roja y chiva, desaparecidas de Villacastín (Segovia). Abonar gastos Laureano Segovia, en el mismo.

VACA mestiza, recién parida, gran producción, vende Cesáreo Miguel, en Berrocal de La Cuesta.

VENDO 25 a 30 ovejas merinas, buen tamaño y clase de lana. Heriberto Montalvo, en Anaya.

MARNET-SIBERIA Gran fábrica de Conservas de carne

Representante: U. MARIANO GARCIA - Buitrago, 8. SEGOVIA

PRIMER ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD CRISTIANA POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Elisa Gamarra Olmos (Viuda de don Agustín de Frías) Que falleció en Cantalejo (Segovia) el 12 de Octubre de 1943 a los 70 años de edad Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. y Protegida por el Manto Misionero de la Virgen del Pilar R. I. P. Sus desconsolados hijos, doña Carmen, don Francisco, don Agustín y doña Dionisia (religiosa Hija de Jesús); hijos políticos don Santos Asín Usieto (ausente), doña Angelita Benito Alvaro y doña Agapita Tomero Bravo; hermano don Atilano Gamarra; hermana política doña María de Frías Pérez; nietos, sobrinos y demás parientes, Suplican una oración por su alma y la encomiendan a Dios en sus oraciones. El funeral que se celebre en la iglesia parroquial de Cantalejo, el día 12; las misas que se celebren el mismo día, en la iglesia de Hornillos (Valladolid); capilla del Noviciado de Hijas de Jesús, de Salamanca; Noviciado de Hijas de Jesús, de Santiago de Compostela, y parroquia de Las Navas de Rofrío (Segovia), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª MARÍA GARICANO Viuda de Egaña y de Don Antolín Egaña Garicano Descansaron en el Señor el 12 de Septiembre de 1943 y el 8 de Octubre de 1943 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus desconsolados hijos y hermanos don Juan Egaña, doña Isabel, Angelita, Lucrecia, Asunción Felicidad, Eduardo y María Luisa; hijos y hermanos políticos, sobrinos y demás familia, Ruegan a sus amistades asistan al funeral que se celebre mañana, día 10, a las diez de la mañana en la iglesia de San Martín, será aplicado en sufragio de sus almas, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

# La jornada deportiva de ayer

(Viene de la página 2).  
 para terminar. Y sin nada más sa-  
 pitó el árbitro, señor  
 que tuvo un arbitraje im-  
 que se excediera en la ex-  
 de los dos jugadores, uno por  
 equipo.  
 se alinearon:  
 Salinas; Suso-  
 D. Salamanca; García I, Quico;  
 Párraga, García I, Quico;  
 Dámaso, Muñoz, Luengo, Ru-  
 gimnástica Segoviana: Calderón;  
 Costá; Casas, Luis, Her-  
 Pedrito, López, Segundo, Cere-  
 Pascual.

### CANALES

**VALENCIA, 1; VALLADOLID, 1**  
 Valencia, 8.—Con entrada «record»  
 público de Valladolid se ce-  
 este encuentro que fue muy in-  
 tante, más por el ardor combati-  
 pusieron los jugadores que  
 juego, porque no existió. Domi-  
 Valencia largamente y mereció  
 resultado favorable, por lo que  
 la puerta de Ispizua, pero nin-  
 de sus delanteros prodigó el  
 y la defensa vallisoletana,  
 se defendió muy bien.

En la primera mitad se obtuvieron  
 los tantos. Primero marcó el Pa-  
 a los 31 minutos, de un tiro  
 girado de su extrema izquierda,  
 esteros, que sorprendió a Ispizua  
 abocado. El empate lo consiguió  
 Pozo, rematando de cabeza en  
 centro de Carolo, cuando falta-  
 cuatro minutos para terminar el  
 juego.

En la continuación, comenzó do-  
 Valladolid, pero la falta de  
 en su delantera y la formi-  
 labor del trío medio adversa-  
 Víctorero brilló a gran al-  
 fué anulando las ofensivas va-  
 lencianas hasta imponer su juego,  
 si no tuvo eficiencia en el mar-  
 se debió exclusivamente a la  
 de facilidad en el «shoot».  
 estaron, por los locales, los de-  
 Víctorero, Panchulo, Juanito  
 extremos. Por Valladolid, Rufo  
 defensa. El árbitro Nieto se vio  
 constantemente por las  
 que se sucedían y su  
 de energía y exceso de teatrali-  
 perjudicaron a los dos bandos.  
 público protestó muchas veces la  
 arbitral.

Equipos se alinearon así:  
 Valladolid: Ispizua; Busquet, Ba-  
 Marcos, Torquemada, Rufo;  
 Quetglas, Del Pozo, Guiller-  
 Hermínio.  
 Valencia: Masip; Sieras, Lirio; Jua-  
 Víctorero, Panchulo; Marqués,  
 Rosell, Vellisco, Ballesteros.

### BURGOS, 5, BEJAR, 3

Burgos, 8.—Buena entrada en Za-  
 torre, pese a la lluvia. Lo más desta-  
 cado del partido ha sido la actuación  
 del árbitro, señor Longo Arias, que  
 padeció graves errores en la aprecia-  
 ción de las faltas y culminó al final  
 del encuentro a raíz de haber casti-  
 gado a la Gimnástica Burgalesa con  
 un penalty inexistente, a juicio del  
 público, que no sólo protestó de la de-  
 cisión del juez, sino que exteriorizó su  
 disgusto sacando pañuelos y agitán-  
 doslos durante largo rato.

Los burgaleses han dominado in-  
 tensamente en los comienzos del  
 primer tiempo y durante toda la segun-  
 da parte. El embotellamiento del Bé-  
 jar fué casi absoluto, pero a excepción  
 de Chechu, los demás no lograron sa-  
 car partido de tan intenso dominio,  
 e incluso, después de los dos primeros  
 goles, la desgana y la tibia en las  
 jugadas originó una fuerte reacción

bejarana, que se tradujo en el em-  
 pate.

Lo mejor de la Gimnástica, con  
 Chechu, fué la línea media. Del Bé-  
 jar, Ortega y el portero Valderrama,  
 que tuvo una actuación insuperable.

El primer gol lo marcó Chechu, al  
 minuto y medio de juego, a la salida  
 de un córner. Después logró Azcue  
 el segundo y a partir de este momen-  
 to, los burgaleses, que habían comen-  
 zado muy bien, dejaron de jugar, im-  
 poniéndose el Béjar, que hacia el final  
 del primer tiempo lograba el empate  
 por medio de Ortega, en jugadas per-  
 sonales. A los 41 minutos, Lecuona,  
 de un chut desde el centro del cam-  
 po, sorprendió a Valderrama y obtu-  
 vo el tercero.

En la segunda mitad la Gimnástica  
 domina y hace un gran juego. Cam-  
 pos logra dos nuevos tantos para su  
 equipo, y cuando terminaba el en-  
 cuentro, el árbitro pita un penalty a  
 favor del Béjar, que Ortega convierte  
 en el tercer gol para su equipo.

Alineaciones: Burgos: Garcés; Tino,  
 García; Albizua, Lecuona, Murillo;  
 Carro, Azcue, Zubi, Chechu, Cam-  
 pos.

Béjar: Valderrama; Bardaji, Da-  
 vid; Leoncio, Grijuela, Guti; Sán-  
 chez, Pajuelo, Ciriaco, Ortega, Sixto.

### AVILA, 0, ZAMORA, 1

Avila, 8.—El partido sorpresa de  
 la jornada se ha jugado violentamen-  
 te por ambas partes. Durante el pri-  
 mer tiempo, el Zamora, con viento en  
 contra se limitó a defenderse lo mejor  
 que pudo, después de haber consigui-  
 do el gol del triunfo Maestre, reman-  
 dando un córner. En la segunda mi-  
 tad, a favor de viento, los zamoranos  
 dominaron mucho, pero no consiguien-  
 do perforar la puerta abulense.

El Avila jugó mal.

Al encuentro acudió poco público  
 por el intenso frío.

Equipos: Zamora: Argüelles; Alon-  
 so, Calderón; Germán, Giner, Anto-  
 rio; Maestre, Monleón, Preseño; Ta-  
 jar, Artines.

Avila: Cerrada; Pastartarena, Cué-  
 llar, Vicente, Huete, Aroca; Juan  
 Francisco, Bédmar, Polo, Iglesias,  
 Pablo.

La actuación del árbitro fué muy  
 protestada.

### Clasificación

Salamanca	3	2	0	1	11	2	4
Valladolid	3	1	2	0	6	3	4
Burgos	3	2	0	1	9	6	4
Palencia	3	1	1	1	6	5	3
Segoviana	3	1	1	1	6	6	3
Ferroviana	2	1	0	1	2	6	2
Béjar	3	1	0	2	7	9	2
Zamora	3	1	0	2	5	9	2
Avila	3	1	0	2	2	6	2
Imperio	2	1	0	1	4	4	2

## RESULTADOS EN 1.ª y 2.ª DIVISION

Madrid, 8.—Resultados de los  
 encuentros oficiales de fútbol ju-  
 gados esta tarde en toda España:

### PRIMERA DIVISION

- C. F. Barcelona, 4-Granada C. F., 2.
- Atlético Aviación, 4-Deportivo Castellón, 0.
- Sevilla C. F., 4-Deportivo Sabadell, 0.
- Atlético Bilbao, 5-Real Murcia, 1.
- Valencia C. F., 4-Real Gijón, 1.
- R. C. D. Coruña, 2-Real Madrid, 2.
- Real Oviedo, 1-R. C. D. Español, 0.

### SEGUNDA DIVISION

- Xerez, C. F., 5-Club Ferrol, 0.
- Zaragoza C. F., 5-Constancia de Inca, 1.
- Real Sociedad, 5-Baracaldo, 1.
- D. Alcoyano, 2-Real Betis Ba-  
lompíe, 2.
- Mallorca C. F., 0-Real Club Celta, 1.
- Hércules C. F., 3-C. D. Leonesa, 0.
- Deportivo Ceuta, 0-Real Santan-  
der, 1.

### SOLO TIENEN DERECHOS LOS QUE SABEN MANTENERLOS

Elecciones sindicales: 22 de Octubre

## Por primera vez se va a celebrar en España el "Día del Sello", coincidiendo con las fiestas de la Hispanidad

Se emitirán cien mil sellos que importarán medio millón de pesetas con la imagen del doctor Thebussem, como recuerdo de constante vigencia en todas las colecciones filotéticas

Madrid, 9.—El próximo jueves, coincidiendo con la Fiesta de la Hispanidad, se celebrará por primera vez en España el Día del Sello.  
 Para conmemorar esta fecha, la Dirección general de Correos ha organizado en el Palacio de Comunicaciones una exposición de documentos históricos de la posta española y de sellos pertenecientes al Museo Postal de Madrid, al del Marruecos español y a diversos coleccionistas particulares. Será inaugurada oficialmente el día 11, a las siete de la tarde, con

asistencia de autoridades. El académico de Bellas Artes don José Francés, que pertenece al Cuerpo de Correos, pronunciará en este acto una conferencia sobre «El doctor Thebussem y sus obras». La exposición permanecerá abierta al público durante los días 12, 13 y 14, desde las nueve a las catorce horas y desde las dieciséis a las veintuna.

### El nuevo sello

Este Día del Sello, que por primera vez se celebra en nuestra Patria, tendrá un recuerdo de constante vigencia en todas las colecciones filotéticas a través del sello conmemorativo que se ha emitido con esta ocasión. La propuesta de este sello se debe a la Oficina Filatélica del Estado; su grabado, al conocido artista señor Castro Gil, y su elaboración material, es decir, impresión y tirada, a la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre. En este nuevo efecto postal, que se sale de lo corriente en los sellos de España, aparece la efigie del doctor Thebussem y, a la derecha, un avión de pasajeros en vuelo. Figuran, asimismo, las leyendas «Correo aéreo», «España», «5 pesetas» (que es el valor facial) y «Día del Sello». La impresión se ha realizado por el procedimiento calcográfico, y aunque en principio se pensó editarlo en color amarillo, la deficiente calidad de las tintas ha hecho que se desista de tal propósito y que se imprima en color azul violáceo. La emisión es de cien mil ejemplares, que importan justamente medio millón de pesetas. Sólo quedan para la venta unos 40.000 sellos, pues el resto, es decir, alrededor de 60.000 ejemplares, ha sido ya suscrito con anterioridad.

## En Santander el M. secretario inaugura el nuevo Hogar del Frente de Juventudes

(Viene de la página 4.)

des, camarada Viñeta, entregó un discobolo de plata a la centuria de cadetes «Juan de Austria» y un hondero a la de flechas «Calderón de la Barca», como premio por sus triunfos obtenidos durante el año en distintas actividades. Después se cantó el «Cara al sol», dando los gritos de ritual el ministro secretario general.

En la piscina del nuevo Hogar, los camaradas del Frente de Juventudes hicieron pruebas de natación, que fueron presenciadas por las jerarquías y autoridades.

Desde el Hogar del Frente de Juventudes el camarada Arrese se trasladó a la Jefatura provincial del Movimiento, y terminada la visita marchó al Cuartel del Regimiento de Infantería de Valencia, en el que se inauguraba la nueva sala de oficiales, acto al que fué invitado el ministro, que almorzó con los jefes y oficiales de la unidad. A las cuatro de la tarde, con las jerarquías nacionales que le acompañaban desde Madrid, el camarada Arrese salió con dirección a Corella.

## CICLISMO

### El gran premio de la Unión Velocípeda Española

Madrid, 8.—Ayer domingo, a las nueve y media, se verificó la prueba ciclista en la que tomaban parte los cinco equipos regionales que habían de disputarse el Gran Premio de la Unión Velocípeda Española. La salida se dió en el kilómetro 4 de la carretera de La Coruña y el recorrido comprendía 148,200 kilómetros en prueba contra reloj, en 12 vueltas de 12,300 kilómetros cada una.

En la prueba participaron los equipos de Cantabria, formado por Trueba, Gándara y Bejerano; Cataluña, por Sancho, Olmo y Casas; Vascongadas, con Langarica, Orbaiceta y Aguirrezábal; Valencia, con Miró, Cháfer y Elys, y Castilla, con Berrendero, Carretero y Martín. Cada tres minutos y medio se dió la salida a los distintos equipos y en la forma ya citada.

La clasificación fué la siguiente:  
 1, Cataluña (Olmo y Sancho), en 8 horas, 27 minutos y 24 segundos; 2, Castilla (Carretero y Martín), 8-35-45; 3, Vasconia (Orbaiceta y Langarica), 8-42-16; 5, Cantabria (Trueba y Bejerano), 8-52-46.

## Las corridas de ayer

### Triunfan en Murcia Rivera, Manolete y Niño del Barrio

Murcia, 8.—Ganado regular de Antonio Sánchez, Fermín Rivera, en su primero, cortó oreja y dió la vuelta al ruedo. En el segundo fué muy aplaudido.  
 Manolete estuvo soberbio con capa, muleta y estoque. Cortó la oreja del primero y dió la vuelta y escuchó grandes ovaciones en el segundo.  
 Niño del Barrio también cortó la oreja de su primero, y escuchó grandes aplausos en el segundo.  
 Los toros pesaron: 243, 241, 240, 240, 244 y 246 kilos, respectivamente.

### En Madrid

Madrid, 8.—Ganado de Gabriel González, uno de García Boyero y otro de José Escudero. Fueron fogueados los toros primero y segundo. Actuaron Félix Colomo, Arturo Alvarez y Angelete. Colomo, en su prime-

## ENFERMOS NERVIOSOS

SANATORIO-CLINICA NEUROPSIQUIATRICO DE CIUDAD LINEAL. Curas de reposo. Cinco pabellones, Parques independientes, Doctor Pereira, Arturo Soria, 400. CIUDAD LINEAL (Madrid). Teléfono 21649. Consultas: Claudio Coello, 62. Teléfono 7493. (C. S. núm. 5142.)

### LEÑAS

Haya, roble, pino y tronquillo de haya, compro grandes cantidades. Dispongo de vagones de mi propiedad para el transporte.  
 «Explotaciones Forestales Barranqueras»  
 San Jorge, 32 ZARAGOZA

### PIMENTON

«Agrícola S. Isidro, S. L.» Córdoba  
 Especial para mataderos industriales  
 Angela Estrada, Serafín, 3  
 Teléfono 299, Segovia

## Junta Local de Fomento Pecuario

Subasta de pastos y hojeadero de las viñas del término municipal de Cadalso de los Vidrios (Madrid), el día 15 de Octubre de 1944, a las once de la mañana, en el Ayuntamiento, y dividido en cuarteles en la forma siguiente:  
 Cuartel de la Peña.—1.200 lanaras, tipo 10.000 pesetas.  
 Cuartel de la Sierra.—1.200 lanaras, tipo 10.000 pesetas.  
 Cuartel de Boquerón.—600 lanaras, tipo 6.000 pesetas.  
 Duración de los aprovechamientos, desde 1.º de Noviembre de 1944 al 8 de Marzo de 1945.  
 Cadalso de los Vidrios, 23 de Septiembre de 1944.

## El escritor don Pedro Mourlane Michelena recibió heridas graves, al ser atropellado en Madrid, por un tranvía

Madrid, 9.—Se encuentra bastante mejorado de las heridas que sufrió en la tarde del sábado el ilustre escritor y periodista don Pedro Mourlane Michelena, subdirector de las revistas «Vértice» y «Escorial» y miembro de la Junta de Mandos de la Asociación de la Prensa de Madrid. El desgraciado accidente ocurrió al intentar atravesar el señor Mourlane la calle de Alcalá, frente a Claudio Coello; en el momento de cruzar la calzada, y al pretender evitar el atropello de un tranvía, fué alcanzado por otro que bajaba en dirección de la plaza de la Independencia. Rápidamente fué trasladado a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, donde se le practicó una cura de urgencia.

Aunque persiste la gravedad del paciente, éste experimentó en la tarde y noche del sábado una ligera mejoría, que se acentuó durante ayer domingo.  
 Al tener noticias del accidente fueron muchas las personas que acudieron al sanatorio para interesarse por su estado, figurando entre ellas el ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica; miembros de la Directiva de la Asociación de la Prensa, directores de los periódicos madrileños y numerosos escritores y periodistas.

## Gran ofensiva norteamericana en Aquisgrán

(Viene de la página 4.)

dose con encarnizamiento. Prosigue don no mermada intensidad la lucha de gran estilo al Norte de Aquisgrán.  
 En ella reanudaron los norteamericanos sus ataques tras intensa preparación de artillería y con empleo de importantes formaciones de aviones de batalla. Fueron detenidos en los combates por los fortines y puntos de apoyo organizados que nuestras tropas defendieron encarnizadamente. Aún prosiguen duras luchas en algunas brechas. Continúa la limpieza de enemigos en el bosque de Parroy. Al Noroeste de Epinal ha sido cercado un grupo de combate adversario. A ambos lados de Remiremut ha cobrado mayor fuerza la presión enemiga; ante nuestros puntos de apoyo costeros se intensifica el fuego artillero y la actividad de la infantería.

ro, oyó palmas y también se hizo aplaudir en el segundo.

Alvarez, en su primero, oyó un aviso cuando caía el toro y también estuvo mal en el segundo.  
 Angelete oyó palmas en el primero y estuvo desacertado con el mansurrón.  
 Peso: 502, 424, 453, 442, 459 y 460.

**DEPORTIVOS CALENDARIOS**  
 PELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA  
 ENVÍOS POR CORREO con DOMICILIO  
 PEDA CATALOGO GRATIS  
 FABRICAS SUIZAS REUNIDAS  
 HERNANI, GUINIZCOA

Representante para Segovia y su provincia:  
 U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301.



## ¡OH! QUÉ RICA BRILLANTINA

Es la BRILLANTINA INTEA ideal para aumentar la duración del rizado en ondas grandes y vaporosas. No tiene grasa: es finísima y no altera el color del pelo; las de mala clase ensucian y dan reflejos verdosos... horribles.  
 Fabricada con primeras materias muy purificadas.

EL PRODUCTO DE CONFIANZA!

## BRILLANTINA INTEA IDEAL

AMARILLA PARA RUBIAS  
 ROSADA PARA MORENAS  
 NO ACEPTE IMITACIONES  
 Franco 5.50. Muy grande 10 pesetas (más impuesto)  
 EN LAS BUENAS PERFUMERIAS

## PARA RELOJES

## La Gafita de Oro

Las mejores marcas mundiales.  
 Talleres técnicos de compostura  
 Corpus, núm. 6 Segovia

## Guía Médica

**CAMPS BURON**  
 Lucha Antituberculosa del Estado. Clínica del profesor Jiménez Del Centro Colapsotérmico de Segovia. Ex director del Sanatorio antituberculoso de Las Navillas (Segovia)

**RAYOS X**  
 los jueves, de once a una y de tres a cuatro y media  
 FRANCISCO, 23 (CLINICA) Sanitaria S. G. 54)

**Nieto García**  
 ENFERMEDADES MENTALES  
 Médico director del Manicomio provincial de Alicante  
 consulta: Miércoles y sábados, de doce y media de la mañana  
 SAN FRANCISCO, 23, 3.  
 Calle Daoíz, 2, pral. izqda, Sanitaria S. G. 67.)

**M.ª Hervías**  
 Médico por oposición de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid  
 ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
 consulta en Segovia el primer y tercer jueves de Octubre, días 5 y 19  
 MADRID: Valázquez, 34, 1.º Teléfono 54736 Sanitaria S. G. 17.)

**DIAZ**  
 MEDICO-OCULISTA  
 Consultor auxiliar del Niño Jesús de Segovia y del Instituto de Higiene de Segovia  
 consulta diaria de 11 a 12 y de 3 a 5 (menos los viernes)  
 Bravo, 2. Teléfono 209 Segovia

**M.ª VINUESA**  
 ODONTOLOGO  
 Consultas diarias  
 del Corpus, 8, principal, C Teléfono 439.—Segovia

**DR. L. PEREZ CASANOVA**  
 Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid  
 ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
 PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, PRAL.  
 Teléfono 530 Segovia  
 Censura sanitaria S. G. 56

**José Luis Canto Díez**  
 PULMON Y CORAZON  
 Médico por oposición del Sanatorio Antituberculoso Penitenciario. Ex interno por oposición de la Beneficencia provincial de Madrid, Ex interno del Hospital clínico de San Carlos  
 RAYOS X  
 Consulta diaria de tres a cinco  
 Cervantes, 47 y 49, 2.º Segovia  
 (Censura Sanitaria S. G. 46)

**CARLOS DE LA FUENTE**  
 Médico puericultor  
 ESPECIALISTA EN NIÑOS  
 Consulta diaria de 3 a 5  
 PLAZA DE FRANCO, 10. TLF. 371

**D. VIDA ECHEA**  
 MEDICO OCULISTA  
 Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco  
 CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA  
 Teléfono 302  
 (Censura Sanitaria S. G. 9.)

**Salvador Heredero**  
 RAYOS X  
 DIATERMIA  
 LUZ ULTRAVIOLETA  
 Consulta diaria  
 SEBULCOS (SEGOVIA)  
 (Censura Sanitaria S. G. 49.)

**L. LEON**  
 Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid  
 Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5  
 JUAN BRAVO, 2 (2.º izquierda)  
 (Edificio del Banco Castellano)  
 Teléfono 209  
 (Censura Sanitaria S. G. 14)

**Doctor E. Rebollar**  
 Médico forense y de la Beneficencia por oposición  
 CORAZON, PULMONES Y MEDICINA INTERNA  
 Rayos X, Diatermia-Electroterapia-Luz ultravioleta  
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
 Colón, 9. Teléfono 178  
 (Censura Sanitaria S. G. 47)

**F. Villoslada**  
 ESPECIALISTA  
 EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
 Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia  
 Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 5  
 CRONISTA LECEA, 1 SEGOVIA  
 Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)  
 (Censura Sanitaria S. G. 29.)

**F. PEREZ GALLARDO**  
 Médico puericultor, ex profesor ayudante de enfermedades de la infancia en las Facultades de Salamanca y Barcelona  
 Consulta diaria de tres a seis  
 PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, 2.º  
 Teléfono 664  
 (Censura Sanitaria S. G. 62).  
 Teléfono de EL ADELANTADO: 25

**Papelería. Objetos de escritorio. Material escolar.**  
 Cuanto necesite en cantidad, calidad y precios solicítelo en  
 Papelería San Francisco, 23. Tlf. 292. Alberto González (Casa Dr. Gila)

## En Santander, el M. secretario inaugura el nuevo Hogar del F. de Juventudes

### El ministro de Justicia impone a la bandera de Fuenterrabía la corbata de Alfonso X el Sabio

## La población participó en una imponente demostración de patriotismo y de adhesión al Caudillo

San Sebastián, 8.—El ministro de Justicia, señor Aunós, ha visitado hoy la ciudad de Fuenterrabía, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el director general de Prisiones. El ministro fué recibido por los Ayuntamientos de Fuenterrabía e Irún en corporación, presididos por sus alcaldes y por las demás autoridades provinciales. Una compañía del batallón de Cazadores de Montaña número 24, de guarnición en la ciudad, con bandera y banda, y la centuria permanente de Falange, rindieron honores. El señor Aunós, a quien dió la bienvenida el alcalde de Fuenterrabía, saludó a las autoridades, y en compañía del gobernador militar revistó después a las fuerzas. Seguidamente se formó la comitiva, al frente de la cual iban los remeros de Fuenterrabía con sus típicos atuendos, y los

membros de la Cofradía de Mareantes, con sus banderas, seguidos de los Ayuntamientos de Fuenterrabía e Irún. Se trasladaron a la plaza, donde está erigida la Cruz de los Caídos, ante la cual se interpretaron los himnos del Movimiento y nacional. El ministro de Justicia depositó al pie de la cruz una corona de laurel. Después, en la iglesia parroquial se celebró una solemne misa. La muchedumbre estacionada a lo largo del trayecto que recorrió la comitiva, ovacionó largamente al ministro, vitoreando a España y al Caudillo. Durante la misa el Orfeón Donostiarra interpretó varias composiciones religiosas.

Terminada la misa, las personalidades citadas se trasladaron a la plaza de Armas, donde se verificó la imposición de la corbata de Alfonso X el Sabio, concedida a Fuenterrabía.

Esta corbata ha sido impuesta a la bandera de la ciudad. Volvió a actuar el Orfeón Donostiarra, y después el grupo de danzas de la Sección Femenina hizo una exhibición de bailes.

El alcalde de Fuenterrabía pronunció un discurso para destacar la importancia del acto y la adhesión inquebrantable de la ciudad al Caudillo. El señor Aunós exaltó el heroísmo de Fuenterrabía, y dijo que todos los españoles deben estar dispuestos, si preciso fuera, a dar la vida por España, haciendo honor a la sangre vertida por sus mártires y sus héroes que lucharon en la Cruzada por Dios y España. Inmediatamente procedió a la imposición de la corbata a la bandera, y después impuso las medallas de oro del mérito penitenciario al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, al gobernador militar, al presidente de la Diputación provincial y al alcalde de la capital, y la de plata al alcalde de Fuenterrabía. Por último, el ministro de Justicia presidió el acto de entrega de libretas concedidas a los ancianos por el Patronato Guipuzcoano del XV Home-naje a la Vejez. A las cinco, acompañado de su esposa e hija, emprendió el regreso a Madrid.

## La estancia del ministro de Educación Nacional en Valencia

Valencia, 8.—El ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín, ha asistido a mediodía a la bendición y abanderamiento del velero «Estrella Polar», adquirido por la empresa nacional de la Marina mercante Elcano para adiestramiento y práctica de los futuros oficiales de la Armada.

Esta noche asistió al concierto que, organizado en su honor por el Ayuntamiento, interpretó la Orquesta Municipal en el teatro Apolo. Mañana reanudarán su viaje a Córdoba, donde presidirá la clausura del Congreso para el Progreso de las Ciencias.

## El ministro secretario en Santander

Santander, 8.—Esta mañana se ha verificado la inauguración oficial del edificio construido para hogar del Frente de Juventudes. El ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, llegó acompañado de las jerarquías nacionales que desde Madrid vienen con él para asistir a los actos oficiales organizados, y los gobernadores civiles y jefes provinciales de Valladolid y Santander.

En el nuevo edificio le esperaban el gobernador militar; las jerarquías del Frente de Juventudes y el resto de las autoridades provinciales. Rindieron honores algunas centurias de cadetes y flechas y de la Guardia de Franco. La misa fué oficiada por el asesor religioso del Frente de Juventudes, Padre Pacheco, en el gimnasio del Hogar. Terminado el santo sacrificio, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento leyó la oración de los caídos, y a continuación el camarada Arrese hizo entrega de las insignias de la Orden de Cisneros, recientemente concedidas, a los camaradas José Sordo, Natalio de la Rassa y Joaquín Villegas, y el secretario nacional del Frente de Juventudes. (Continúa en la página 3)

## Llega a La Habana la embajada especial de España

### Asistirá a la toma de posesión del nuevo Presidente Grau San Martín

La Habana, 8.—La capital cubana se prepara febrilmente para la ceremonia de la toma de posesión del nuevo Presidente, doctor Grau San Martín, y se trabaja en montar las iluminaciones y decoraciones callejeras. Las fiestas presidenciales comenzarán el lunes, y prácticamente durarán hasta el viernes, ya que el jueves, Día de la Raza, es también fiesta nacional en Cuba.

La Misión diplomática extraordinaria española que, presidida por el marqués de Rialp, asistirá a la toma de posesión del nuevo Presidente, doctor Grau San Martín, ha llegado a este puerto a bordo del transatlántico español "Magallanes".—Efe.

## Ha fallecido Wendell Wilkie

### Su enfermedad ha sido muy breve

Nueva York, 8.—Wendell Wilkie ha fallecido a las dos y veinte de la madrugada del domingo en el «Lennox Hill Hospital» de esta ciudad, a consecuencia de una trombosis coronaria. Su enfermedad fué muy breve; Wilkie comenzó a notar las molestias de una infección de garganta el día 6 del mes pasado y no se hospitalizó hasta hace unos días, al comenzar a debilitarse el corazón. Wilkie tenía cincuenta y dos años de edad.

El Presidente Roosevelt, el candidato del Partido Republicano a la Presidencia de la Unión, Dewey, y todas las personalidades políticas y sociales del país, han enviado a la viuda de Wendell Wilkie mensajes de pésame.—Efe.

Los uguetistas y cenetistas puros abominaban de la farsa parlamentaria... El nacionalsocialismo acabó con ella y restablece la verdadera participación del pueblo productor, llevándole al gobierno de los Sindicatos mediante el sufragio orgánico

Elecciones sindicales: 22 de Octubre

## 24 MILLONES DE PESETAS RECAUDADAS EN ESPAÑA PARA LAS VICTIMAS DE LA GUERRA

### Felicitación del Nuncio de Su Santidad al pueblo Español

## "HA RENDIDO UNA NUEVA PRUEBA DE CARÍO Y FERVOR A S. S."

Madrid, 8.—Bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Toledo y primado de España, doctor Pla y Deniel, se reunió en el Palacio de Cruzada el Pleno de la Junta Nacional de la Limosna del Papa para las víctimas de la guerra. Asistieron el vicepresidente primero, excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo; el vicepresidente segundo, monseñor Zacarías de Vizcaya; general Dávila, don Eduardo Callejo, don Manuel Arístizabal, don Alberto Martín Artajo, don Cirilo Tornos Lafitte, don Antonio García Pablos, don José Sinués, el señor conde de Vallellano, don José María Orio, don Fernando María Castiella, don Antonio Basagoiti, tesorero de la Junta, y el secretario de la misma, don Alfredo López. También asistió el interventor, don Carlos Pérez López. Excusaron su ausencia, por diversas causas, los señores Carrero, Ibarra, conde de Osborne, Elola, Gómez Trénor, Nagore, Matéu, Sancho Izquierdo, Lázaro, marqués de Villalba de los Llanos, García Siñeriz, Escribano y Martín Abril.

La Junta conoció los informes de secretaría y tesorería sobre los trabajos de organización y propaganda de la colecta y los resultados obtenidos.

La cantidad recaudada hasta este momento, contando con dos millones aportados por el Gobierno español, asciende a 24 millones de pesetas, y las noticias unánimes de todas las diócesis, tanto de las que figuran a la cabeza de la suscripción como de las últimas, coinciden en apreciar que nunca en ninguna de ellas se alcanzaron resultados semejantes.

### Barcelona figura con más de tres millones

La diócesis que hasta el presente ocupa el primer lugar en la lista de recaudación es la de Barcelona, con más de tres millones de pesetas, y han

pasado del millón las de Madrid-Alcalá, con 2.782.651,65; Pamplona, con 1.694.150,75, y Vitoria, con un número de habitantes, figura en primer lugar la diócesis de Pamplona, le siguen Tudela, Madrid, Barcelona y Mallorca. Cuando la Junta ha registrado los resultados definitivos se harán públicas las listas de recaudaciones diocesanas por orden de cantidades absolutas y proporcionales según el número de habitantes.

### Emotivas palabras del Nuncio de Su Santidad

Terminada la reunión, la Junta en pleno, se trasladó al palacio de la Nunciatura, donde sus miembros fueron recibidos por el excelentísimo y reverendísimo señor nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani.

El primado dió cuenta al representante del Papa de todo lo actuado en relación con la colecta de la Limosna del Papa, y manifestó que la Junta se honraba en poner a la disposición de Su Santidad el total de lo hasta ahora recaudado, a la par que solicitaba instrucciones sobre la manera de efectuar la entrega.

Monseñor Cicognani contestó con efusivas frases de felicitación para el pueblo español y para la Junta organizadora de la colecta, asegurando que uno y otra podían sentirse orgullosos del éxito logrado. Ya anteriormente había venido informando a Su Santidad del incremento que llevaba la suscripción, y al darle inmediata cuenta telegráfica de esta visita de la Junta interesaría también instrucciones para el mejor cumplimiento de los deseos del Padre común de la cristiandad, en cuyo nombre se anticipaba a dar gracias al primado de España, a los prelados de los miembros de la Junta, al pueblo español y a su Gobierno por esta nueva prueba de cariño y fervor que han sabido rendir a Su Santidad.

## Clausura, en Valladolid, de la XI Asamblea de Padres de Familia

### Pronunció una brillante conferencia don Angel Herrera, e hizo el resumen de los temas tratados el arzobispo de Valladolid

Valladolid, 8.—Con toda solemnidad se han celebrado los actos de clausura de la XI Asamblea Nacional de la Asociación Católica de Padres de Familia. Se habían congrega-

do durante seis días los representantes de la Asociación de las diferentes provincias españolas. A las ocho y media de la mañana se celebró un acto religioso en el santuario nacional de la Gran Promesa, presidido por el arzobispo de Valladolid. A las once de la mañana, en el teatro Calderón, se celebró la sesión de clausura. Después de leerse las adhesiones recibidas, entre las que figuraba una del primado de España, y las conclusiones, aprobadas por unanimidad, pronunció unas palabras el presidente de la Asociación de Valladolid, señor Huidobro, para agradecer a todos y especialmente al gobernador civil y al alcalde de la ciudad, la colaboración que han prestado para la mayor brillantez de la XI Asamblea Nacional. A continuación, don Angel Herrera pronunció una brillante conferencia sobre el tema «El mundo obrero en dos escritos de Pío XII».

El presidente de la Asociación Nacional, marqués de Vivel, dijo algunas frases de agradecimiento para cuantos han colaborado al fin de la Asociación, y elogió al Gobierno español por su ocupación constante en favor de la cuestión católica en todos sus aspectos. Cerró el acto con un brillantísimo resumen de los temas tratados en la Asamblea el arzobispo de Valladolid, doctor García y García. Elogió los trabajos de estas Asociaciones en favor de la Iglesia y de la Patria. Exhortó a los empresarios y a los obreros para que cumplan con sus deberes, y citó las Encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo Anno» sobre las leyes sociales y recristianización de la familia. Durante muchos momentos de su discurso y al terminar, el doctor García y García escuchó prolongados aplausos.

## Continúan los grandes combates en el Este y en el Sureste

Referencia alemana  
Berlín, 9 (5 t.).—En el Banato y en Servia, al Sur del Danubio, fué contenido el avance enemigo por la tenaz resistencia de nuestras tropas y los contraataques de reservas de refresco.

En el frente al Oeste de Zajecar, los cazadores alpinos han derrotado a dos batallones soviéticos que habían penetrado en sus posiciones. Las tropas alemanas y húngaras mantienen sus posiciones en el Theiss, a pesar de los ataques enemigos, realizados en un amplio frente en Hungría meridional. El ataque en dirección Norte, efectuado por tropas soviéticas, ha permitido al adversario penetrar más allá del Kreich, hasta la región de Decreen. Nuestros contraataques progresan en este sector. Cerca de las carreteras de la región forestal de los Cárpatos las tropas alemanas y húngaras han rechazado los asaltos soviéticos mediante contraataques.

Fueron rechazados los ataques soviéticos en las cabezas de puente del Vistula, al Sureste de Warka y al Norte de Seroc. En la batalla entre el Niemen y Vindau nuestra tropas resisten tenazmente la presión de considerables fuerzas. Mantenemos nuestras posiciones en la península de Sworber, isla de Osel, a pesar de la fuerte presión enemiga. Desde el sector de Tornio (Finlandia), nuestras tropas se han retirado hacia el Norte. En la línea de puntos de apoyo en la frontera soviético-finlandesa, al Sureste de Murmansk, fueron rechazados los intensos ataques enemigos anunciados ayer.

Aviones de bombardeo alemanes han intervenido en los combates terrestres, a pesar de las malas condiciones atmosféricas.—Efe.

## EN ARGEL SE HA DECLARADO LA PESTE BUBONICA

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 8.—La ciudad de Argel ha quedado cerrada al tráfico militar aliado, como consecuencia de una epidemia de peste bubónica que se ha declarado en ella y cuya extensión no se conoce aún. Los aviones aliados siguen utilizando el aeródromo de La Maison Blanche, situado a unos 23 kilómetros de la ciudad, pero no se permite la entrada en ésta a los tripulantes ni pasajeros. Hacia tiempo que la mayor parte de las fuerzas británicas y norteamericanas fueron retiradas de Argel, al ser trasladado a Italia el Cuartel General aliado del Mediterráneo, con lo que el puerto africano perdió la importancia militar que tenía hasta ese momento.—Efe.

## EN ITALIA EL VIII EJERCITO HA CRUZADO EL RIO FIUMICINO

### En el sector central también avanzan los aliados frente a una resistencia muy enérgica

Referencia alemana  
Berlín, 8.—Del comunicado de hoy:

En el Apenino etrusco, el quinto ejército norteamericano reanudó sus ataques después de llevar a cabo intensa preparación artillera. Nuestros paracaidistas y granaderos rechazaron los grupos de ataque enemigos a sus posiciones de partida por medio de contraataques. Fué taponada una brecha por la que, al Oeste de Rocca Casiano, había irrumpido el adversario. Hubo de cambiar varias veces de dueño una posición de altura situada a poca distancia de las fuentes del Rubicón.—Efe.

Comunicado aliado  
Cuartel General aliado del Mediterráneo, 8.

Tierra: Al Norte del Rubicón, las tropas indias del octavo ejército han cruzado el río Fiumicino y ocupado Monte Farneto. En el sector central, las tropas norteamericanas, británicas y sudafricanas del quinto ejército han proseguido su avance contra una resistencia enemiga muy enérgica. En la costa occidental, los norteamericanos han ocupado dos posiciones de altura: Monte Costa y Monte Canala. Efe.

### La resistencia alemana sigue siendo encarnizada

Cuartel General aliado en Italia, 8. La carretera Rimini-Bolonia—se declara oficialmente—está bajo el fuego de los cañones aliados en un punto situado a 22 kilómetros de la capital de Emilia; las tropas del quinto

ejército, que se abren camino por la montaña, han llegado a 16 kilómetros de la carretera, en la zona de Poggio del Falchetto, del valle del Sillaro. La resistencia alemana sigue siendo encarnizada a lo largo de los 30 kilómetros del frente de ataque aliado, cuyas posiciones más avanzadas distan aún 20 kilómetros de Bolonia. Dicho frente ha sido modificado con la conquista por los aliados de Guilietto y San Biola. Al Norte del Monte Vigese, los sudafricanos han ocupado las aldehuelas de Collina y Vinignano, en la carretera Prato-Bolonia, después de ocupado Lagaro.

En la costa occidental—añade la información—las tropas negras del quinto ejército que avanzan hacia Massa han conquistado dos lomas.—Efe.

## Gran ofensiva norteamericana al Este de Aquisgrán con amenaza de cerco

### Otra ofensiva ha sido lanzada entre Nancy y Metz, siendo ocupadas seis localidades

## AL NORESTE DE EPINAL, LOS ALIADOS CEDEN TERRENO

### Ayer se anunció la rotura de la línea Sigfrido y un avance aliado en tromba por Aquisgrán

Primer Ejército norteamericano, 7. Se han desmoronado de repente hoy las defensas alemanas al Norte de Aquisgrán y la Infantería y las fuerzas blindadas norteamericanas avanzan en tromba.—Efe.

### Comunicado aliado

Gran Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 8.—El comunicado oficial de hoy dice:

Las tropas aliadas que avanzarán hacia la orilla meridional del estuario del Escalda, desde nuestra cabeza de puente del canal Leopoldo, se hallan empujadas en fuertes combates. Al Norte de Amberes hemos realizado nuevos progresos hacia las carreteras que conducen a la isla de Walcheren, donde los diques que contienen al mar fueron atacados ayer, sin pérdidas, por grandes formaciones de bombarderos pesados escoltados por cazas. Al Norte de Nimega hemos liberado el pueblo de Halboren. Continúa la lucha en el sector de Opheldes.

En el sector de Aquisgrán nuestras tropas han ocupado Beggendorf y Baeweiler, al Este y al Sudeste de Ubach. Las fuerzas que llegaron hasta las inmediaciones de Alsdorf han encontrado una menor resistencia enemiga y un menor fuego de artillería. En el ala Norte de este sector hemos ocupado Waldenrath. Buenos progresos en el bosque de Hurtgen han llevado a nuestras tropas a menos de tres kilómetros y medio del pueblo del mismo nombre. En Luxemburgo hemos limpiado de enemigo Echter-nach y Wormeldingen.

Al Norte de Metz nuestras tropas han entrado en Mezières les Metz. Continúan los duros combates en Fort Driant, donde tenemos los ángulos Noroeste y Suroeste del fuerte. En las alturas de los Vosgos nuestras tropas han conquistado dos pueblos, pero han perdido terreno al Noroeste de Epinal, a consecuencia de fuertes contraataques enemigos. Más al Sur hemos consolidado las posiciones conquistadas en Le Thillot y han sido rechazados numerosos contraataques alemanes.

### Asalto aliado al Este de Aquisgrán

Londres, 8.—Las tropas del general Hodges lanzaron esta mañana un asalto al Este de Aquisgrán, en dirección Noroeste y con el fin de enlazar con las fuerzas norteamericanas que ya tienen establecida una cabeza de puente en la línea Sigfrido, entre Merksteim y Gienkirchen, según comunica el comunicado especial de la Agencia Reuters que del primer ejercicio estadounidense se esperaba. Los dos brazos de la tenaza amenazaba a Aquisgrán no están separados sino por una distancia de seis kilómetros y los 1.500 hombres de las S. S. que guarnecen la ciudad de Aquisgrán pueden considerarse cercados. Las fuerzas norteamericanas avanzan después de haber ocupado la aldea de Verlautenhaid, a cinco kilómetros al Nordeste de la ciudad.

### Ofensiva aliada entre Nancy y Metz

Londres, 8.—El tercer ejército norteamericano—comunican del Cuartel General del general Patton—ha lanzado una ofensiva en un frente de casi 50 kilómetros entre Nancy y Metz. Según el portavoz del Cuartel General, los resultados de la acción del asalto son muy satisfactorios. En algunos puntos—se afirma—se han realizado progresiones hasta nueve kilómetros y han sido limpiadas de alemanes seis localidades.

### Comunicado alemán

Berlín, 8.—Del comunicado de hoy:  
En la frontera belga-holandesa, particular en la zona del Canal de Escalda occidental, sigue combatiendo. (Continúa en la página 3)

Libros. Trabajos comerciales e impresos de larga tirada encárguelos en EL ADELANTADO